
がんサポートブックに関するアンケート結果 

患者 （回答数３８名） 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

  

60%
34%

3% 3%
デザインについて

見やすい

どちらかと言えば見

やすい
どちらかと言えば見

にくい
無回答

50%

3%

47%

がんに関する相談窓口

利用し、参考に

なった

利用したが、参考

にならなかった

利用していない

45%

3%

52%

医療機関を探す
利用し、参考に

なった

利用したが、参

考にならなかっ

た
利用していない

50%

3%

47%

医療費・生活費に関すること

利用し、参考に

なった

利用したが、参考

にならなかった

利用していない

32%

5%
60%

3%
生活支援に関すること

利用し、参考

になった

利用したが、

参考にならな

かった

利用していな

い

66%

34%

支え合いの場

利用し、参考

になった

利用していな

い
52%

3%

42%

3% 医療機関、市町村問い合わせ一覧
利用し、参考に

なった

利用したが、参考

にならなかった

利用していない

無回答
79%

21%

体験談

利用し、参考

になった

利用していな

い

【今後、掲載してほしいと思う内容】  

・千葉全体の地図、また近くのホテル等あるとうれしい。  

・県内の拠点病院等は交通が不便で、家族がお見舞い・付き添い

（特に小児がん）が大変と聞いている。県内のマクドナルドハウス

のようなものの情報や小児がんの家族へ院内学級の情報を載せ

たらどうか 

・リンパ浮腫の利用できる病院を紹介してほしい。   

・認定看護師の配置状況 

・ピアサポーターズサロンの開催情報 

・国立がん研究センターの発行物一覧  

・サロンや患者会に参加した人の感想。 

・沢山の方の体験談を聞いてみたい。また、ご家族の方の患者さ

んを支える気持ちなども聞いてみたい。  

・がんの治療が終わった後も、多くの人が一生涯「再発の恐怖が

付きまとう」と思うが、その対処や支援体制について教えて頂きた

い。 

・がんの治療による後遺障害（晩期障害）に対するケアや支援の

有無について教えて頂きたい。  

 

【冊子についての意見や要望】 

・冊子の存在を知ったのが手術後でした。手術前に知っていればと思うことが多かったです。がんの診断が出

た時点で病院側から「こんなのあるよ」と一言伝えてもらえたらよかったなあと思っています。患者みんなが積極

的に情報収集できるとは限らないので。病院のラックに置いてあるのは後日見かけました。それまでは目に入ら

なかった。 

・がんになって８年再発転移して２年になりますが、この様な冊子はもちろん専用の HP の存在すら知りません

でした。病院でも教えてもらえなかったです。因みに、県内では超有名な大学病院です。告知不足では？勿体

無いです。もっと広く知られる様になればいいのにと思いました。 

・病院にも置いて欲しい。私の病院にはありませんでした。 

・とても参考になる内容ばかりであるのに、この冊子を自ら手にする方が少ないように思います。予算等いろい

ろあると思いますが、もっと手に取りやすい環境が必要かと思います。 

・地域の住民がどこでも手に入るよう、医療機関だけでなく、市町村の窓口や、公民館等にもおいてほしい。 

・この冊子がいろいろな病院で、たくさんの患者の手に渡ってほしいです。特にネットが使えない人達。 

・なかなかよくまとめられていると思います。変更などの迅速な対応ができると良いですね。たいへんでしょうが。 

・情報に書かれているサポートを利用することで、相談者がどのような恩恵を受けられるかをイメージしやすいよ

う、情報のリンクがされているとよいと感じました。 

・表紙のチーバ君、元気で楽しいサポートブック。 

心が弱りがちながんのうた等あると生活にリズムが出て、前向きに歩けると思います。 

・手書きの体験談が入っていて、やわらかくなり読みやすく感じました。 

・体験記はとてもよかったと思います。がん患者になってからサポートブックを読みました。内容がわかりやすく

参考になりました。 

・ためになるとはいえ事実の列挙の中に患者の手記があるので温かい感じがして良かった。手にする人の状態

に配慮されたのかも。ただ女性というか乳がんに偏っている。他にたとえば男性、家族 セカンドオピニオン体

験とかあってもいいかなと思いました。 

・小冊子としてわかりやすく見やすい。 

・冊子の大きさが、手に取りやすいし見やすいと思います。 

・患者として知りたい情報が見やすくまとめられていて、冊子のサイズも手に取りやすく重宝しています。 

・初版からの 3 年間で、がん対策がずいぶん進んだと感じました。わかりやすく、読みやすくなったサポートブッ

クありがとうございました。 

・身近でがんになった方たちに情報を伝えてあげたいと思います。 

・P52 がとってもいいと思いました。 

・具体的な計算例を示して説明して
ほしい。自分の場合、該当して申請
可能か否かが分からない。  
 

・医療機関情報は、紹介状の有無、
救急対応等、受診拒否条件を記載し
てないと使えない。  

 

・情報量が多いが、内容がうすい印象

を受けた。 

・文字が多い。 
 

・介護制度について、60 歳以下で、
末期がんで殆ど動けない状態ではな
いが、一時的に辛い時の支援につ
いても内容を示してほしい。  
・就労支援状況を知りたかったが、知
りたいデータがなかった。 

参
考

資
料
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がんサポートブックに関するアンケート結果 

病院関係者 （回答数２４名） 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

33%

54%

13%
デザインについて

見やすい

どちらかと言え

ば見やすい

どちらかと言え

ば見にくい

29%

71%

がんに関する相談窓口

利用し、参考

になった

利用していな

い

33%

67%

医療機関を探す

利用し、参考

になった

利用していな

い

29%

67%

4%
医療費・生活費に関すること

利用し、参考

になった

利用していな

い

無回答

17%

79%

4% 生活支援に関すること

利用し、参考

になった

利用していな

い

無回答

33%

67%

支え合いの場

利用し、参考

になった

利用していな

い

29%

67%

4%
医療機関、市町村問い合わせ一覧

利用し、参考

になった

利用していな

い

無回答

37%

63%

体験談

利用し、参考

になった

利用していな

い

【今後、掲載してほしいと思う内容】  

・がん看護外来 

・がん患者さんが楽しめる食事処（外食先など） 

    

【冊子についての意見や要望】 

・もう少し字が大きい方が、高齢者の人は見やすいのでは、と思いました。 

・文字がつまっていて、家族（若い人）にはいいが、年配の方には、見づらいと思います（中の文章

について）。 

・誰が見ても入ってくるようなデザインにしてください。 

・図などでのわかりやすいものが年配の方にはよいと思います。 

・主な医療機関の一覧、支えの場の一覧としては良い冊子だと思うが、表紙に書いてある「患者必

携」である必要性があるのか。これで調べて患者さんに提示するなどの活用はできると思います

が。 

・初めて冊子を見ました。緩和ケアのある病院等、知識を得ることができました。 

患者さんに対しても体験談など読みやすく参考になりました。病棟にも置いておきたい冊子です。 

・必要になったら利用したいと思います。 

・体験談の掲載がとてもよかった。 

・サイズ的にも患者さまに渡しやすく、また内容もこのサポートブックを元に説明しやすいのでとても

助かっています。 

・文字が小さい。文・説明が多すぎる。 
・情報がもりだくさんあるが、文字が多
く、読みづらい。 
・文字が多くて読む気になれなそう。頭
に入ってこない。 
・文字の色がうすい（細い） 



 

がんサポートブックに関するアンケート結果 

行政関係者 （回答数３０名） 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
その他（地域包括支援センター） （回答数６名） 
 

    
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54%
43%

3%
デザインについて

見やすい

どちらかと言え

ば見やすい

どちらかと言え

ば見にくい

23%

77%

がんに関する相談窓口

利用し、参考

になった

利用していな

い

33%

67%

医療機関を探す

利用し、参考

になった

利用していな

い

17%

83%

医療費・生活費に関すること

利用し、参考

になった

利用していな

い

13%

87%

生活支援に関すること

利用し、参考

になった

利用していな

い

23%

73%

4%
支え合いの場

利用し、参考

になった

利用していな

い

無回答

20%

80%

医療機関、市町村問い合わせ一覧

利用し、参考

になった

利用していな

い

17%

83%

体験談

利用し、参考

になった

利用していな

い

67%

33%

デザインについて

見やすい

どちらかと言え

ば見やすい

50%50%

相談窓口について

利用し、参考に

なった

利用していない
67%

33%

医療機関を探す

利用し、参考に

なった

利用していない
67%

33%

医療費・生活費に関すること

利用し、参考に

なった

利用していない

17%

83%

生活支援に関すること

利用し、参考に

なった

利用していない

17%

83%

支え合いの場

利用し、参考に

なった

利用していない

33%

67%

医療機関・市町村問い合わせ一覧

利用し、参考に

なった

利用していない
50%50%

体験談

利用し、参考に

なった

利用していない

【今後、掲載してほしいと思う内容】  

・ウイッグに関する情報（相談先や費用） 

・特になし。必要な内容は網羅されていると思いました。 

【冊子についての意見や要望】 

・カラーでとても見やすく感じました。 

・市民からの問い合わせ等に利用しています。しかし配布数が少ないため必要な情報をコピーして

渡したりしていました。今後、PDF データを利用したいと思います。 

・無料で配布があるとありがたいです。 

カラーで見やすいので大変良いものだと思います 

・あまり業務で活用できていなかったため、今後は利用していきたいです。 

・PDF データを今後活用していきたいと考えます 

・サポートブックは直接利用はしていませんが、住民の方から電話や窓口で相談があった場合は

「ちばがんなび」を紹介利用しています。 

・A4 サイズ版のほうがよいと思
う。 

【今後、掲載してほしいと思う内容】  

・行政で行っているがん検診情報など 

【冊子についての意見や要望】 

・P2 のような挿絵が多いと患者さまに更にわかりやすいと思いました。 

・「緩和ケア」について、精神科を受診せずに専門外来があると抵抗感なく受診できると思います

が、あまりないですね。 

・今後の活動に利用させていただきます。 

・癌の既往やターミナルを迎えた方の相談も日に日に多くなっていますので、今後も参考にさせて

いただきます。 

 


